

# 李克强主持召开国务院常务会议 部署推进城镇老旧小区改造 顺应群众期盼改善居住条件

## 确定提前完成农村电网改造升级任务措施 要求巩固提高农村饮水安全水平

新华社北京6月19日电 国务院总理李克强6月19日主持召开国务院常务会议,部署推进城镇老旧小区改造,顺应群众期盼改善居住条件;确定提前完成农村电网改造升级任务的措施,助力乡村振兴;要求巩固提高农村饮水安全水平,支持脱贫攻坚、保障基本民生。

会议指出,按照中央经济工作会议和《政府工作报告》部署,积极做好“六稳”工作,稳投资是重要方面。要找准切入点,抓住既能满足群众期盼、有利于拓展内需促消费,又不会导致重复建设的重大项目,扩大有效投资,努力实现稳增长、调结构、惠民生的一举多得之效。

会议认为,加快改造城镇老旧小区,群众愿望强烈,是重大民生工程和发展工程。据各地初步摸底,目前全国需改造的城镇老旧小区涉及居民上亿人,量大面广,情况各异,任务繁重。会议确定,一要抓紧明确改造标准和对象范围,今年开展试点探索,为进

- 重点改造建设小区水电气路及光纤等配套设施,有条件的可加装电梯,配建停车设施
- 今年将对城镇老旧小区改造安排中央补助资金。加大金融对老旧小区改造的支持。运用市场化方式吸引社会力量参与
- 在小区改造基础上,引导发展社区养老、托幼、医疗、助餐、保洁等服务

一步全面推进积累经验。二要加强政府引导,压实地方责任,加强统筹协调,发挥社区主体作用,尊重居民意愿,动员群众参与。重点改造建设小区水电气路及光纤等配套设施,有条件的可加装电梯,配建停车设施。促进住户户内改造并带动消费。三要创新投融资机制。今年将对城镇老旧小区改造安排中央补助资金。鼓励金融机构和地方积极探索,以可持续方式加大金融对老旧小区改造的支持。运用市场化方式吸引社会力量参与。四要在小区改造基础上,引导发展社区

养老、托幼、医疗、助餐、保洁等服务。推动建立小区后续长效管理机制。

会议指出,新一轮农村电网改造升级工程自2016年实施以来,完成了农村机井通电、贫困村通动力电等任务,改善了农村生产生活条件,带动了农村消费。下一步,一是各地和电网企业要加大工作力度,确保今年以省为单位,提前一年完成“十三五”规划明确的全部改造升级任务。进一步缩短企业获得电力时间,优化营商环境。二是今年相关中央预算内投资全部用于贫困

地区电网改造升级,并提高中央资本金比例。重点推进“三区三州”、抵边村寨等农网改造建设攻坚,确保明年上半年完成。三是建立农网供电监测评价体系,将机井通电纳入电网企业日常服务范围,提高农村电力服务水平。

会议指出,通过实施农村供水工程,农村居民饮水已提前实现联合国千年发展目标,农村集中供水率、自来水普及率均达到80%以上。会议要求,一要加大工程建设力度,到明年全面解决6000万农村人口饮水存在的供水水量不达标、氟超标等问题。二要建立合理的水价形成和水费收缴机制,以政府与社会资本合作等方式吸引社会力量参与供水设施建设运营。中央和地方财政对中西部贫困地区饮水安全工程维修保养给予补助。三要加强集中式饮用水水源地保护,研究提升农村饮水安全水平的新标准,启动编制下一步农村供水规划。会议还研究了其他事项。

## 壮丽70年·奋斗新时代 记者再走长征路

### 血雨腥风的承载

#### ——记忆中的那些经典红色意象

军装、绑腿、草鞋,身后再背一个竹斗笠,这几乎成了人们心中最熟悉的红军战士形象。这些记忆中的经典红色意象,承载着一段段血雨腥风的岁月,激励了一代又一代的后人。

#### 竹斗笠—— 最鲜活的红色意象

在福建省长汀县博物馆里,陈列着当年红军斗笠厂印制“工农红军”四个大字的铸铁模片和当时使用的桶和剪刀等工具。

1929年3月11日,红四军从江西首次进入闽西。3月14日,长岭寨围歼战打响,当日长汀县城解放,闽西第一个县级苏维埃红色政权建立。

长汀地方党史专家赖光耀介绍,长汀历史悠久,文化厚重,红四军在大量手工作坊的基础上,进行资源整合,根据部队之需建了几十家为部队服务的军需工厂,其中就有红军斗笠厂。

1932年冬,红军斗笠厂支书廖二子听到有红军战士抱怨,生产的尖顶斗笠既笨

重又不好携带,使用也不方便,还经常划破衣服,不适应战斗生活需要,就立即召集技术骨干,进行技术革新。

“原本尖尖的笠顶,被改为缠藤的平顶,竹片夹边改为竹篾缠边,竹叶原料再加一层油纸原料,斗笠面上还刷上桐油并印上‘工农红军’四个大字,笠面左右两边各刷上一个鲜艳的红五星。”赖光耀说。1933年秋,红军斗笠厂从家家户户会做斗笠的长汀南山谢屋村等招收100多名工人,产量迅速增加。仅1934年长征前九个月,工人们就日夜兼程地生产了超过20万顶斗笠,确保红军将士和赤卫队员人人都有一个“红军斗笠”。

#### 草鞋—— 不可缺少的战略物资

与斗笠相比,草鞋是长期间红军更

重要的战略物资。

“只有草鞋这种容易就地取材,制作简单的廉价鞋子才能使红军在当时的环境条件下,翻山越岭不断远征。”长汀县南山镇中复村义务红色讲解员钟鸣说。

当年红军机关报《红星报》就曾专门刊登题为《怎样解决草鞋问题》的文章,文中描述道,红军开始长征时,由于准备不充分,不少战士赤脚行军,导致频频生病。

此文还要求把解决部队的草鞋提到重要位置,以减少病员,巩固红军战斗力,并提出了解决草鞋的具体办法。

“红军想尽各种办法就地取材,采用稻草、麦秸、玉米秸、乌拉草等材料,手工编织草鞋。麦秸、玉米秸、乌拉草等材料,手工编织草鞋。麦秸、玉米秸、乌拉草等材料,手工编织草鞋。麦秸、玉米秸、乌拉草等材料,手工编织草鞋。”钟鸣说。

红军从长汀出征前,苏区百姓日夜加班加点赶制草鞋。“打双草鞋送红军,表我百姓一片心。亲人穿起翻山岭,长征北上打敌人”,这首民谣是红军与苏区百姓鱼水情深 的历史见证。

2016年军事科学出版社出版的《罗炳辉传》,对松毛岭保卫战和红九军团从长汀

中复村出发的史实进行了详细的记载,其中有一段感人至深的描写:“区、乡苏维埃政府干部挑来一担布鞋、草鞋,有许多鞋上还沾着泥巴,显然是刚从脚上脱下来的,他们说,鞋来不及做了,把这些穿过的鞋拿去吧,行军打仗少不了它呀。”

#### 绑腿—— 最耀眼的装备之一

据史料记载,1929年3月,红四军在长汀的第一套军服除了军帽、上衣、裤子之外,还有一副绑腿。

“长距离行军,一天下来血液都下积到腿部,双腿就会酸痛不已,打上绑腿,促进血液回流,能有效减轻腿部酸痛。”长汀县博物馆讲解员钟佩璇说。

钟佩璇介绍,山区多尖利岩石、多荆棘茅草、多虫蛇叮咬,绑腿还有保护腿部的作用。

“当时红军主要都是依靠徒步行军,所以绑腿也就成了红军不可或缺的个人重要装备。”钟佩璇说,“绑腿的作用很多,比如紧急情况下可以当作绑带包扎伤口或作为三角巾固定骨折部位,几根绑腿连接起来可以作为绳索来用。”

据了解,打绑腿时要站着打,才能保证绑腿松紧适度,打得太松不仅容易散落,也起不了保护腿部的作用。打得好 的绑腿松紧合适,能封住鞋口,防止泥土或小石子进入鞋子。

红军的长征历程,有太多艰辛记忆。但那也是一个民族走向希望的光辉历程……  
新华社记者(新华社福州6月19日电)

敌第80师一部。在历次战斗中,蔡启荣表现得机智勇敢,多谋善断,指挥有方,被誉为有勇有谋的“虎将”。

从1933年起,蔡启荣率部先后参加了河南光山县城西南的郭家河歼灭战、湖北红安七里坪以北的潘家河战斗、安徽金家寨以 西葛藤山反击战、河南光山县城西南的长岭岗战斗、河南光山县东南部的斛山寨 反袭击战。1934年11月,随红25军参加长征,1935年到达陕北。此后,参加抗日战争和解放战争。

1950年抗美援朝战争爆发后,蔡启荣任中国人民志愿军第12军第35师副师长,率部赴朝参战,在几次重大战役中均获 显赫战功。1951年6月,在著名的第五次战役中,美军利用空中优势,出动数百架飞机掩护坦克,从地面发起猛烈进攻,蔡启荣亲临前线指挥战斗,不幸牺牲,时年36岁。后来,他的生平事迹被陈列在东北志愿军纪念馆。



## 蔡启荣:牺牲在朝鲜战场的志愿军“虎将”

新华社合肥6月19日电(记者 鲍晓菁)每年春夏之交,大别山区漫山遍野的映山红争相绽放。地处大别山腹地的汤家汇镇,也在这一片映山红中,如今已经是著名红色旅游景点。作为金寨县西北门户,汤家汇镇几度成为豫东南和皖西北红色革命政权和革命武装军事指挥中心。志愿军第12军第35师副师长蔡启荣就是从这里走上革命道路的。

蔡启荣,原名蔡恒运,安徽省金寨县人。1915年3月出生于原河南省商城县南

南四道河(今金寨县汤家汇镇)一个农民家庭。幼年在商城县城读书。1932年,在本乡四道河组建乡赤卫队,担任队长。同年冬,参加赤南县委在银沙畈组建的一路游击师,先后任班长、排长。1933年4月,任中国工农红军第25军第75师第223团一营营长;同年秋,任红223团团政委。红军主力战略转移后,红75师奉命留在鄂豫皖革命根据地坚持斗争。

1933年9月底,蔡启荣带领红223团,在六安大小马店之间完成掩护红四方面军主

力转移的任务后,经燕子河、骆驼坳、严家坳、新洲、八里湾等地,于10月上旬到达红安以南地区,之后即和军特务营活动于该地区。10月下旬,在邓家桥歼敌第13师一个连;10月24日,在高家桥歼敌第13师73团重大杀伤;10月26日,在官懋塘打击敌保安第4团和湖北省第4区(辖红安、麻城、黄冈、黄陂、礼山五县)保安队,毙伤敌120多人,伤敌保安第4团团长李树荣。10月底,在八里湾打击反动民团,毙伤俘敌300余人。之后,转至七里坪、槽树岗及麻城以北地区活动。在七里坪附近歼

### 传承中朝友谊,续写时代新篇章

大势已经形成,政治解决半岛问题面临着难得历史机遇,得到国际社会普遍认同和期待。中方愿意和朝鲜同志携手努力,共谋实现地区长治久安的大计。

70年风雨同舟,70年砥砺前行。在我和金正恩委员长共同引领和推动下,走过70年辉煌历程的中朝关系已经站在新的历史起点上,焕发出新的生机活力。我们有信心、有能力继承前辈光荣传统,按照时代发展要求和两国人民共同愿望,续写中朝友谊新篇章,推动两国关系在新时代得到新发展,更好造福两国人民,促进地区乃至世界和平、稳定、繁荣。

为此,我愿通过这次访问,同金正恩委员长和朝鲜同志一道,谋划中朝

友好合作关系,谱写中朝传统友谊新篇章。

——加强战略沟通和交流互鉴,为中朝传统友谊赋予新内涵。发扬高层交往的优良传统和引领作用,规划好中朝关系发展蓝图,把握好中朝关系发展方向。加强各层次沟通和协调,深化党际交流和治国理政经验互鉴,把我们各自党和国家的事业继承好、发展好。

——加强友好交往和务实合作,为中朝关系发展注入新动力。落实好业已商定的合作项目,拓展两国民间友好往来,扩大教育、文化、体育、旅游、青年、地方、民生等各领域交流合作,服务两国发展事业,增进两国人民福祉,让中朝友好薪火相传、生生不息。

——加强沟通对话和协调合作,为地区和平稳定开创新局面。推进半岛问题政治解决进程、维护半岛和平稳定,符合两国各自发展需要和两国人民共同利益。中方支持朝方坚持政治解决半岛问题的正确方向,支持通过对话解决朝方的合理关切,愿同朝方及有关方加强沟通 and 协调,共同推动半岛问题的对话协商取得进展,为地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

“我们有伟大的友谊,我们有共同的理想,把我们团结得无比坚强。”正如《中朝友谊之歌》表达的那样,无论国际风云如何变幻,我们两党两国和两国人民都要把中朝传统友谊传承好、发扬好。我们愿同朝鲜同志一道,继承传统,面向未来,推动中朝关系在新时代破浪前进。

我坚信,中朝友谊这棵参天大树一定会枝繁叶茂、万古长青!

### 我省持续深化职称制度改革

(上接1版)

在沿用现有职称系列的基础上,我省根据实际,在全国率先增设了工程系列快速专业职称评审,将会计、经济等系列逐步设置到正高级,有效拓展专业技术人才的发展空间。对专业技术人员较为集中的农业、林业、水利和医疗卫生等基层单位,探索实施高级职称单独评审和“定向评价、定向使用”的创新做法,建立了倾斜基层一线的人才评价机制。特别对在乡镇事业单位专业技术岗位上工作满30年且距法定退休年龄不足5年的,规定可不受单位岗位结构比例限制,评聘相应专业技术职务,拓宽了基层专业技术人才职业发展通道和空间。

我省着力创新职称评价机制,建立以同行评价为基础的业内评价机制,发挥市场、社会等多元主体在人才评价中的作用,畅通非公有制经济组织、社会组织、新兴行业等领域人才申报评价渠道。在合肥、芜湖、蚌埠三市先行开展医疗卫生系列副高级职称评审的基础上,对淮北、宿州、阜阳市下放宽系列副高级职称评审权,对安庆市、宿州市分列下放艺术系列、农业系列副高级职称评审。同时,通过在全省高等学校开展教师系列正高级以下、实践系列副高级以下职称自主评审,在省农科院开展自然科学系列农业科研专业正高级以下职称评审等措施。下一步,我省还将在已设高级评审委员会的省属企业中,适时扩大相关专业的评审面,增设相关专业的高级职称评审权限。

(上接1版)

长期以来,在中朝两党坚强领导下,不论是在共同反对外来侵略、争取国家独立和民族解放的斗争中,还是在开展社会主义革命和建设事业中,两国人民都彼此信赖、相互支持、相互帮助,结下了深厚友情,可以说是“历久弥坚、金不换”。

亲望亲好,邻望邻好。作为好同志、好邻居,无论国际风云如何变幻,中国党和政府巩固发展中朝友好合作关系的坚定立场都没有变也不会变,中方将坚定支持金正恩委员长带领朝鲜党和人民贯彻落实新战略路线,集中精力发展经济、改善民生,推动朝鲜社会主义建设取得新的更大成就。

中朝两国和两国人民都是从苦难中走过来,深知和平弥足珍贵。我们高兴地看到,在金正恩委员长正确决策和有关各方共同努力下,半岛和平对话的